

Samoupravljanje: nezadostno

Ugotovitev, da se predmet »samoupravljanje in temelji marksizma« v naših srednjih šolah ne more ravno pohvaliti niti s svojo kakovostjo, niti s priljubljenostjo med učenci, ni nova. Vse to so že nešteto krat ugotovili tako v šolah kot zunaj njih. Gre torej za sila neprijeten problem, katerega poznamo, vendar pa smo do nedavnega vse premalo storili, da bi ga razrešili. Pred nekaj meseci so se na pobudo mladinske organizacije začele zares široke razprave o teh vprašanjih, tako med učitelji kot med učenci.

Razprave so bile tvorne in poglobljene in so dajale upanje, da se bodo stvari obrnile na bolje. Vendar pa je bila negativna praksa znova močnejša od dobre in pametne teorije.

Podatek o 171 učencih z negativno oceno iz predmeta STM na srednji šoli za blagovni promet je bil za marsikoga še mnogo bolj šokanten, kot so šokantne in zdravi pameti nerazumljive ugotovitve o nepriznani učbenikih, ki so stalni spremljevalec predme-

ta STM. Brez poglobljene analize je sicer težko oceniti, zakaj ima več kot osmina učencev te šole v naši občini nezadostno oceno iz predmeta, za katerega smo se že zdavnaj dogovorili, da ga ne moremo in ne smemo postavljati ob bok »klasičnim« predmetom. »Nove metode in načine moramo iskati pri seznanjanju mladih s problemi in uspehi naše ureditve«, smo dejali ponavadi. Zdaj pa se lahko znova vprašamo, ali so te nove metode zopet takšne, ki smo

jih radi ocenjevali kot zastarele, marijaterezijanske. In prav na to ob tej grozljivi številki najprej pomislimo.

Takoj se porodi tudi misel, da gre torej za 171 bodočih nezadostnih, slabih samoupravljalcev. Pa morda še nekoliko zajedljivo vprašanje, koliko tistih v OZD bi za svoje samoupravljanje zaslužilo nezadostno oceno.

Pojavila se je torej vrsta dilem in vprašanj. Odgovore nanje bodo skušali poiskati mnogi. Od mladinske organizacije na šoli, v občini in mestu, do raznih (pristojnih) strokovnih služb in še vrsta drugih. Ysi med njimi najbrž tudi ne z dobrimi nameni. Prav zato morajo tisti prvi delati hitro, konkretno in tudi uspešno.

Če bomo zatajili, bodo posledice hude. Morda res še ne danes, jutri pa zagotovo.

I. L.



Priložnostna razstava je prikazala številne dosežke osnovne šole dr. Jože Potrč

DVAJSET LET OSNOVNE ŠOLE DR. JOŽE POTRČ

Mali jubilej – velik rezultat

Na prostoru, kjer danes stoji osnovna šola dr. Jože Potrč, so nekoč stale štiri stanovanjske hiše in gospodarsko kmetijsko poslopje s hlevom in mizarstvo delavnico. Dvajset let je preteklo od takrat, ko so odprli novo poslopje osnovne šole; to je čas, ko je šola obiskovalo 12.113 učencev in se je zvrstilo 274 pedagoških delavcev.

Ni bilo vedno lahko – še posebej v prvih letih, ko je bil osip zaradi različnih razlogov zelo velik. Skoraj deset let trdnega strokovnega dela je bilo potrebno ob pomoči strokovnih inštitucij, da so izdelali tak učno-vzgojni program, ki je ustrezal tako manj zahtevnim kakor tudi najbolj zahtevnim učencem. Ob tem jim je bilo osnovno vodilo, da mlade ljudi usposobijo za izobraževanje in samoizobraževanje, za racionalno izrabo prostega časa, razvijanje kritičnosti, samostojnosti, ustvarjalnosti in analitičnega mišljenja, moralnega ravnanja zavesti o družbeni odgovornosti. S svojim delom se šola postavlja ob bok in v pomoč družinski vzgoji, ki je žal še večkrat precej šibka.

Poizkus, da bi uvedli celodnevno šolo, se ni obnesel. Beležijo pa vrsto drugih rezultatov, ki dajejo šoli ugled tako v strokovnih krogih kot tudi med drugimi ljubljanskimi osnovnimi šolami. Danes obiskuje šolo nad 600 učencev iz 50 krajevnih skupnosti Ljubljane. Učni rezultati so odlični s tem, da še dodatno namenja veliko pozornost interesnim dejavnostim, ki so prilagojene potrebam učencev in

možnostim šole. Ne gre spregledati, da se mora tudi ta šola v današnjih zaostrenih pogojih gospodarjenja obnašati skrajno gospodarno in da gre zadovoljevanje in izvajanje programa marsikdaj tudi na račun družbenoekonomskega položaja zaposlenih delavcev.

Šola je tvorno in uspešno vključena tudi v širšo družbeno skupnost. O tem govori podatek iz njene kronike, da jo

DR. JOŽE POTRČ, ROJEN 3. 4. 1903 V VINAROVCIH PRI PTUJU, ZDRAVNIK PO POKLICU IN NAŠ VELIKI SOCIALISTIČNI HUMANIST

je obiskala vrsta domačih in tujih strokovnih delavcev. Tudi prisrčna in številno obiskana proslava ob njeni dvajsetletnici nam je to potrdila; še posebno velja omeniti pozdravne besede predstavnikov krajevnih skupnosti Stari Vodmat, ki je tudi sama v teh dvajsetih letih doživela velik razvoj in preobrazbo.

Za svoje uspešno delo je dobila šola že vrsto priznanj. V preteklem letu pa je njen dolgoletni zaslužni ravnatelj Milan Simič prejel tudi občinsko nagrado.

DELOVANJE DRUŽBENEGA PRAVOBRANILCA V LJUBLJANI

Delo v okolju, kjer je spor

Številni družbeni dejavniki bodo v marcu obravnavali poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljana o pojavih in družbenih odnosih v lanskem letu, ki so pomembni za varstvo samoupravnih pravic delavcev in družbene lastnine. V obravnavi pa so tudi programske usmeritve družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljana za leto 1984.

Število obravnavanih zadev se po občinah povečuje v primerjavi s preteklimi leti. Spreminja se tudi zahtevnost oziroma značaj zadev, ki jih družbeni pravobranilec samoupravljanja razrešuje.

Široko področje delovanja družbenega pravobranilca je usmerjeno predvsem v preventivno reševanje zadev. S svojimi predlogi, mnenji, zahtevami, opozorili in nasveti deluje neposredno v sredinah, kjer so nastajali spori, kršitve in nezakonitosti.

Družbeni pravobranilec spodbuja predvsem reševanje zadev ter se s tem v zvezi povezuje s številnimi samoupravnimi in družbenopolitičnimi organi ter organizacijami. Obravnavane zadeve se nanašajo predvsem na področja samoupravne organiziranosti organizacij

zdrženega dela, spremljanja njihovega poslovanja, registracije samoupravnih interesnih skupnosti, delovnih razmerij, stanovanjskih zadev, zaposlovanja, osebnih dohodkov, inovativne dejavnosti in podobno.

Vsebinska delovanja družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljana bo letos usmerjena na ista področja kot doslej, z večjim poudarkom na spremljanju motenj v poslovanju in izgub v OZD, urejanju odnosov

Podatek o naraščanju zadev, ki jih je družbeni pravobranilec samoupravljanja obravnaval za našo občino v zadnjih letih:

Leta 1981 je obravnaval 479 zadev, leta 1982 je imel 573 zadev, leta 1983 pa 712 zadev.

na podlagi Zakona o razširjeni reprodukciji in minulem delu, varstvu družbene lastnine, uresničevanju stanovanjske zakonodaje, še posebej samoupravne organiziranosti stanovanjskega gospodarstva, sodelovanju in nudenju pomoči samoupravnim delavskim kontrolam v organizacijah zdrženega dela in skupnostih pri zagotavljanju varstva družbene lastnine in uresničevanja samoupravnih pravic delavcev. ca

PRIČETEK RUŠENJA IN GRADNJE NA POLJANSKI CESTI

Stanovanja v domu za ostarele

H kraju se bližajo priprave na pričetek gradnje druge faze Doma upokoencev na Poljanah. Že v prvih pomladanskih mesecih bomo pričeli rušiti stari del ob Poljanski cesti in Zrinjskega cesti in na tem mestu bo zrasla nova stavba.

Gradbeni odbor, ki ga je imenoval izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center, je potreboval več časa, da je prišel do ustreznih rešitev. Gre namreč za specifično gradnjo in tudi za občutljiv prostor, v katerega vključujemo nadomestno gradnjo – tako z ambientalnega kot spomeniškovarstvenega vidika.

In kaj bomo pridobili novega v tem objektu v občini in krajevni skupnosti Poljane?

Predvsem moramo predstaviti investitorja: Dom upokoencev Tabor, Samoupravna stanovanjska skupnost Ljubljana Center in ena od organizacij zdrženega dela, ki bo

pokrila javni program. Gre namreč za tri kvalitete, ki bodo združene v tem objektu.

V prvem primeru gre za stanovanjski del, za klasično dopolnitev sedanjega Doma upokoencev na Poljanah, ki smo ga zgradili iz sredstev samoprispevka. Pridobili bomo 50 postelj, kuhinjo in še nekatere dodatne prostore, kjer je med najpomembnejšimi zdravniška ambulanta. S tem bomo prispevali k izenačevanju stanovanjskega standarda varovancev v domu in večji funkcionalnosti prostorov.

Tudi drugi del je stanovanjski, s tem da gre tu za prava stanovanja, v katerih bodo ži-

veli upokoenci. Z njimi bo gospodarila Samoupravna stanovanjska skupnost Ljubljana Center. Pri načrtovanju teh stanovanjskih enot, ki jih bo skupno 57, so upoštevane vse specifične stanovanjske potrebe starejših oseb, s posebnim poudarkom na individualnih gospodinjskih. Neposredna bližina klasičnega dela Doma upokoencev, s katerim bodo ta stanovanja funkcionalno tesno povezana, bo dajala tudi tem stanovalcem možnost, da se bodo posluževali posameznih storitev doma – ambulante, prehrane, pranja, rekreacije.

Tretji del je tako imenovani »javni program«. Odbor je skupaj s krajevno skupnostjo pripravil pregled najnujnejših potreb. To so: gostinski obrat, ki bi nadomestil bivši Činkole, nekaj skromnih trgovin in lokalov za drobno obrt oziroma storitve, mlečna restavracija. Žal s tem ne bomo rešili vseh obljub, ki smo jih dali krajanom v preteklosti, nekaj pa bo le. Svoj prostor bo dobila tudi Mestna zveza upokoencev, saj večino finančnih sredstev prispeva prav Skupnost pokojninsko invalidskega zavarovanja, ki v okviru svojega posebnega sklada namenja sredstva prav za take investicije.

Cepljenje psov proti steklini na območju občine Ljubljana Center

Cepjenje psov proti steklini bo 17. 3. 1984 od 10. do 12. ure – na dvorišču Komunalnega podjetja Ljubljana, TOZD Javna higiena, Povšetova 6, Ljubljana.

Cepjenje proti steklini je obvezno za vse pse starejše od 4 mesecev. Pristojbino plača lastnik pri cepitvi.

VETERINARSKI ZAVOD LJUBLJANA LJUBLJANA-POLJE